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1.По тексту устава слово «учащиеся» заменить словом «обучающиеся» в соответствующем падеже.
2. Внести в раздел 1 «ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ» следующие изменения:

2.1.В пункте 1.3. слова «глава города Мончегорска» заменить словами «Мэр города Мончегорска». 

2.2.В пункте 1.7. слова «аттестации» исключить.

3.Внести в раздел 3 «ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА» следующие изменения:
3.1.Пункт 3.2. изложить в следующей редакции: 

     «Организация образовательного процесса в школе осуществляется в соответствии с реализуемыми образовательными программами и расписанием занятий, разрабатываемыми и утверждаемыми школой самостоятельно. 

      Учебный план согласовывается с учредителем (уполномоченным им органом).

      Учредитель (уполномоченный им орган) не вправе изменять учебный план и учебный график школы после их утверждения, за исключением случаев, предусмотренных законодательством РФ».

3.2.Пункт 3.4. изложить в следующей редакции:  

      «Содержание образования в школе определяется образовательными программами, утверждаемыми и реализуемыми школой самостоятельно. Основные общеобразовательные программы разрабатываются на основе соответствующих примерных основных общеобразовательных программ и включают в себя учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей). Дополнительные образовательные программы, реализуемые школой, включают в себя рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей).

       В дополнение к обязательным предметам, по запросам обучающихся и (или) их родителей (законных представителей) могут вводиться предметы по выбору, направленные на реализацию интересов и способностей обучающихся». 

3.3.Пункт 3.5. изложить в следующей редакции:

     «Основные общеобразовательные программы в школе осваиваются в очной форме.

       По запросам обучающихся и (или) их родителей (законных представителей) школа предоставляет возможность освоения общеобразовательных программ в очно-заочной (вечерней), заочной формах, в форме экстерната.  Допускается сочетание различных форм освоения  общеобразовательных программ.

       Школа оказывает содействие обучающимся, осваивающим общеобразовательные программы в форме семейного образования и самообразования.

       По запросу обучающихся школа предоставляет возможность освоения общеобразовательной программы на ступени среднего (полного) общего образования по индивидуальным учебным планам».

3.4.В пункте 3.8. слова «для обучающихся с отклонениями в развитии» заменить словами «для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья». 

3.5.Пункт 3.9. изложить в следующей редакции:

     «Школа может оказывать населению, предприятиям, учреждениям дополнительные образовательные и иные услуги, в том числе на возмездной основе, не предусмотренные соответствующими образовательными программами и федеральными государственными образовательными стандартами.

     Платные дополнительные образовательные и иные  услуги оказываются на договорной основе. Платные дополнительные образовательные услуги не могут оказываться вместо основной образовательной деятельности, финансируемой за счет средств бюджета.

3.6.В пункте 3.10. слова «платные дополнительные образовательные услуги» заменит словами «платные дополнительные образовательные и иные услуги». 
3.7.Второй абзац пункта 3.11. исключить.
3.8.В пункте 3.12. слово «Порядок» заменит словом «Правила». 
3.9.Пункт 3.13. изложить в следующей редакции:

     «В 1 класс принимаются все дети, достигшие возраста 6 лет 6 месяцев на 1 сентября текущего года, имеющие право на получение образования соответствующего уровня, не зависимо от их уровня подготовки, при отсутствии противопоказаний по здоровью для посещения образовательного учреждения, но не позже достижения ими возраста 8 лет.

      По заявлению родителей (законных представителей) и ходатайству школы с разрешения учредителя (уполномоченного им органа) в 1 класс могут быть приняты дети в более раннем возрасте».

3.10.Пункт 3.16. изложить в следующей редакции:

      «В приеме в 1 класс может быть отказано только по причине отсутствия свободных мест в школе».

3.11.Пункт 3.20. изложить в следующей редакции:

      «При приеме в школу, поступающий и (или) его родители (законные представители) в обязательном порядке должны быть ознакомлены с настоящим уставом, лицензией на право ведения образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации, основными образовательными программами, реализуемыми школой и иными документами, регламентирующими осуществление образовательного процесса, права и обязанности участников образовательного процесса в школе».

3.12.В пункте 3.25. второй абзац  исключить. 
3.13.Пункт 3.26. изложить в следующей редакции:

      «Освоение образовательных программ основного общего и среднего (полного) общего образования завершается государственной (итоговой) аттестацией обучающихся.

Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования, проводится в форме единого государственного экзамена.

Обучающимся школы после успешного прохождения ими государственной (итоговой) аттестации выдается документ государственного образца об уровне образования и (или) квалификации, заверенный печатью школы.

       Обучающиеся, достигшие особых успехов при освоении общеобразовательной программы среднего (полного) общего образования, награждаются золотой или серебряной медалью.

Обучающиеся, достигшие особых успехов в изучении одного или нескольких предметов, награждаются похвальной грамотой "За особые успехи в изучении отдельных предметов".

Обучающиеся переводного класса, имеющие по всем предметам, изучавшимся в этом классе, четвертные (триместровые) и годовые отметки "5", награждаются похвальным листом "За отличные успехи в учении». 

3.14.Пункт 3.27. изложить в следующей редакции:

      «Обучающие, освоившие в полном объеме образовательную программу учебного года, переводятся в следующий класс.

   Обучающиеся на ступенях начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение следующего учебного года. Школа создает условия обучающимся для ликвидации указанной задолженности и обеспечивает контроль за своевременностью ее ликвидации». 

3.15.Пункт 3.28. изложить в следующей редакции:

   «Обучающиеся на ступенях начального общего и основного общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся в класс компенсирующего обучения  или продолжают получать образование в иных формах.

       Обучающиеся на ступени среднего (полного) общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года по очной форме обучения и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, продолжают получать образование в иных формах».
3.16.Пункт 3.31. изложить в следующей редакции: 

      «Обучающимся, не получившим основного общего, среднего (полного) общего образования, не прошедшим государственной (итоговой) аттестации или получившим на государственной (итоговой) аттестации неудовлетворительные результаты, выдается справка об обучении в школе».

3.17.В пункте 3.32.:

- слова «до получения основного общего образования» заменить словами «до получения общего образования»;

- во втором абзаце слова «муниципальным органом управления образованием» заменить словами «органом местного самоуправления».

3.18.В пункте 3.33.:

- во второй позиции третьего абзаца слово «гимназии» заменить словом «школы».

- в пятом абзаце слова «не получившего основного общего образования» заменить словами «не получившего общего образования».
4.Внести в раздел 4 «ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ШКОЛЫ» следующие изменения:

4.1.В пункте 4.15.:

- в первом абзаце  слова «в смете доходов и расходов» заменить словами «в бюджетной смете»;

- во втором абзаце слова «в смете доходов и расходов» заменить словами «в бюджетной смете».
4.2.Пункт 4.22. изложить в следующей редакции: «Содержание здания и сооружений школы, обустройство прилегающей к ним территории,  осуществление текущего и капитального ремонта осуществляются в пределах утвержденной бюджетной сметы школы».

5.Внести в раздел 5 «Порядок управления и органы управления школой» следующие изменения:

5.1.В пункте  5.3.:

· пятую и седьмую позиции исключить;

· шестую позицию  изложить в следующей редакции: «разработка и утверждение рабочих программ учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей)».

- дополнить следующими позициями:

· «использование и совершенствование методик образовательного процесса и образовательных технологий, в том числе дистанционных образовательных технологий»;

· «определение списка учебников в соответствии с утвержденными федеральными перечнями учебников, рекомендованных или допущенных к использованию в образовательном процессе, а также учебных пособий, допущенных к использованию в образовательном процессе».

5.2.Пункт 5.6. изложить в следующей редакции: 

Высшим органом самоуправления школы является  выборный коллегиальный орган - Совет школы (далее по тексту – Совет).

       Совет избирается на Конференции из числа представителей педагогического коллектива, обучающихся 8-11 классов, родителей (законных представителей) обучающихся. В состав Совета также входят: директор школы, председатель профсоюзного комитета школы и представитель учредителя (уполномоченного им органа).

       Члены Совета избираются на Конференции прямым открытым голосованием из числа делегатов Конференции.

Совет избирает из своего состава председателя, который руководит его работой, проводит заседания и подписывает решения, и секретаря.

Председателем Совета не может быть представитель педагогического коллектива школы (включая директора), учредителя (уполномоченного им органа) и обучающихся.
Председатель Совета, секретарь, члены Совета выполняют свои обязанности на общественных началах.

 Заседания Совета проводятся в соответствии с планом работы на каждый учебный год, принимаемом и утверждаемом на первом заседании Совета. В случае  необходимости, могут проводиться  внеочередные заседания Совета.

 Председатель Совета совместно с директором школы представляет интересы учреждения в государственных и муниципальных органах власти и управления.

 При очередных выборах состав Совета обновляется не менее чем на треть.

 Положение о Совете принимается на Конференции и утверждается директором школы.
Регламент работы Совета определяется Положением о Совете.

  К компетенции Совета относится:

· Принятие устава в новой редакции, изменений и дополнений;

· Образование экзаменационной комиссии в случае несогласия обучающегося и (или) его родителей (законных представителей) с годовой оценкой или оценкой промежуточной аттестации;

· Установление распорядка работы школы, учебного графика;

· Согласование по представлению директора школы локальных нормативных актов лицея, определяющих условия оплаты труда и материального стимулирования работников лицея;

· Принятие локальных актов, регламентирующих деятельность школы, за исключением тех, принятие которых отнесено к компетенции иных органов самоуправления;

· Принятие решения о введении единой формы одежды для обучающихся;

· Принятие публичного (ежегодного) доклада школы;

· Привлечение дополнительных источников финансирования и материальных средств для обеспечения деятельности школы и реализации уставных целей и задач;

· Реализация  в пределах, установленных  законодательством РФ, мер направленных на защиту законных прав и интересов работников и обучающихся школы, ограждающих педагогических работников от необоснованного вмешательства в их профессиональную деятельность, по обеспечению гарантий автономности школы; 

· Организация взаимодействия с научно-исследовательскими, педагогическими, общественными организациями, ассоциациями, союзами, иными общественными институтами;

· Принятие решения об участии в проводимых в системе образования федеральных и региональных экспериментах;

· Внесение администрации школы, учредителю (уполномоченному им органу) предложений по совершенствованию работы школы в части материально-технического обеспечения и оснащения образовательного процесса, оборудования помещений (в пределах выделяемых средств), создания необходимых условий для организации питания и медицинского обслуживания обучающихся, проведения мероприятий по охране и укреплению здоровья обучающихся, развития воспитательной работы и организации внеурочной деятельности с обучающимися.

· Заслушивание отчета администрации школы о поступлении и расходовании внебюджетных средств по итогам учебного и финансового года;

· Выдвижение школы, педагогических работников и обучающихся для участия в муниципальных, региональных и всероссийских конкурсах;

· Осуществление общественного контроля за охраной здоровья обучающихся, безопасными условиями осуществления образовательного процесса;

· Принятие решения об исключение обучающихся из школы;

· Иные вопросы, отнесенные к его компетенции в соответствии с Положением о Совете школы.

   Решение Совета является правомочным, если на его заседании присутствовало  не менее 2/3 от состава Совета, и за принятие решение проголосовала не менее 2/3 от числа присутствовавших.
Решения Совета, противоречащие законодательству РФ, настоящему уставу, договору школы с учредителем (уполномоченным им органом), не действительны с момента их принятия и не подлежат исполнению директором школы, работниками школы и иными участниками образовательного процесса.

Директор школы или представитель учредителя (уполномоченного им органа) вправе внести в Совет представление о пересмотре такого решения.  Если принятое решение не будет пересмотрено Советом, учредитель (уполномоченный им орган) вправе отменить такое решение.

В случае возникновения конфликта между Советом и директором школы (несогласия директора с решением Совета и (или) несогласия Совета с решением (приказом, распоряжением) директора), не урегулированного путем переговоров между указанными сторонами, решение по конфликтному вопросу принимает учредитель (уполномоченный им орган)

   Все решения Совета своевременно и в обязательном порядке доводятся до сведения работников школы, обучающихся, их родителей (законных представителей), а в необходимых случаях – до сведения учредителя (уполномоченного им органа).

          Решения Совета принятые в пределах его компетенции носят обязательный характер для всех участников образовательного процесса и администрации школы.
5.3.В пункте 5.7. после слов «Общее собрание трудового коллектива слова «принимает устав школы, изменения и дополнения к нему» исключить.

5.4.Абзац второй пункта 5.19. изложить в следующей редакции:

 «К педагогической деятельности не допускаются лица:

-лишенные права заниматься педагогической деятельностью в соответствии с вступившим в силу приговором суда;

-имеющие неснятую и непогашенную судимость за умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления;

-признанные недееспособными в установленном федеральном законом порядке;

-имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области здравоохранения.

6.Внести в раздел 6 «ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ УЧАСТНИКОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА» следующие изменения:

6.1.В пункте 6.2.:

 -первую позицию изложить в следующей редакции: «получение бесплатного общего образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами»;

-вторую позицию изложить в следующей редакции: «обучение в пределах федеральных государственных образовательных  стандартов по индивидуальным учебным планам и ускоренный курс обучения».

6.2.В пункте 6.8:

-вторую и  четвертую позиции исключить;

-дополнить позицией следующего содержания: «выбор и использование методик обучения и воспитания, учебных пособий и материалов, учебников в соответствии с образовательными программами, утверждаемыми и реализуемыми школой, методов оценки знаний обучающихся».

6.3.В пункте 6.13. вторую позицию изложить в следующей редакции: «обеспечить получение их детьми основного общего образования и создать условия для получения ими среднего (полного) общего образования».

7. Раздел 7 «ОХРАНА ТРУДА В ШКОЛЕ» исключить.

8. Разделы 8-10 считать соответственно разделами 7-9.

9. Внести в раздел 7 «ЛОКАЛЬНЫЕ АКТЫ ШКОЛЫ» следующие изменения:

8.1.В пункте 7.1. восьмую, одиннадцатую, восемнадцатую позиции исключить.
10.В разделе 9 «ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ» внести следующие изменения:

9.1.Пункт 9.2. исключить.

9.2.Пункты 9.3.-9.4. считать пунктами 9.2.-9.3.
